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Θέμα : Παραχώρηση αίθουσας εκδηλώσεων 2ου Δημοτικού Σχολείου σε Αθλητικό 

Σωματείο 

Παρακαλούμε για αριθμό πρωτοκόλλου 
 
Πρόσφατα ενημερωθήκαμε πως υπάρχουν προχωρημένες επίσημες και ανεπίσημες 
συζητήσεις και υποσχέσεις, για την παραχώρηση της αίθουσας εκδηλώσεων πολλαπλών 
χρήσεων του σχολείου μας, σε αθλητικό σωματείο ιδιώτη ("Αστέρια Ηρακλείου Αττικής").  Η 
ενημέρωση αυτή επιβεβαιώθηκε όταν χτες 29/03/2023 λάβαμε μέσω της ΈΝΩΣΗΣ ΓΟΝΕΩΝ 
Ηρακλείου Αττικής την 6η Πρόσκληση (αρ.πρωτ. 264/28-03-2024) της σχολικής επιτροπής στην 
οποία θα συζητηθεί ως 3ο Θέμα «Λήψη απόφασης για την παραχώρηση της αίθουσας 
πολλαπλών χρήσεων του 2ου Δημοτικού, στο αθλητικό σωματείο Αστέρια Ηρακλείου 
Αττικής».  
Δυστυχώς τελευταίοι/ες μέσω της ίδιας ενημέρωσης μας έγινε γνωστό ότι η διεύθυνση του 
σχολείου μας (το αριθμ. πρωτ. 254/26-03-2024 έγγραφο της Διευθύντριας του 2ου Δημοτικού) 
συμφωνεί με την παραχώρηση υπό όρους. 
Έτσι ως σύλλογος γονέων και κηδεμόνων που κάνουμε χρήση της αίθουσας δεν 
ενημερωθήκαμε  επίσημα από κανέναν φορέα. Σας ευχαριστούμε. 

 
Ως εκ τούτου και σε συνέχεια του έκτακτου ΔΣ που πραγματοποιήσαμε στις 29/03/2024 
παραθέτουμε την θέση μας σχετικά (ομόφωνη απόφαση).  
Θέση που σκοπεύουμε να υπερασπιστούμε.  

 
Επί της αρχής,  
Διαφωνούμε με την διαχείριση των σχολείων μας ως ελεύθερα/ξενοίκιαστα κτίρια που 
χρήζουν εκμετάλλευσης, ειδικά από ιδιώτες. Η σχολική επιτροπή και ο Δήμος δεν μπορούν 
να λειτουργούν ως Μεσίτες. 
Τα σχολεία μας είναι χώροι στους οποίους δραστηριοποιείται η σχολική κοινότητα 
(δάσκαλοι-μαθητές-γονείς) και πρέπει να είναι μόνο για αυτή τη χρήση. 

mailto:2odimotikoirakliou@gmail.com
mailto:a.sx.epitropi@iraklio.gr
mailto:dimiraklio@iraklio.gr


 
Ποια η διαδικασία, άραγε, και ποια τα κριτήρια με τα οποία ο Δήμος μέσω της σχολικής 
επιτροπής παραχωρεί σε ιδιώτες ,δωρεάν, τις αίθουσες των σχολείων που με την σειρά τους 
εκμεταλλεύονται οικονομικά αυτές ; Μάλιστα χρησιμοποιώντας δωρεάν τις εγκαταστάσεις, 
ηλεκτρικό ρεύμα, θέρμανση, κτλ που τις έχουμε πληρώσει όλοι/ες οι πολίτες. 
Διαφωνούμε με την παραχώρηση σε Ιδιωτικούς συλλόγους που αντί να βρίσκουν ιδιωτικούς 
χώρους , άλλωστε αυτό έκανε ο σύλλογος αυτός μέχρι σήμερα πληρώνοντας ενοίκιο στο ΟΑΚΑ 
(ενοικίαση, αγορά, κτλ), όπως κάθε επιχείρηση, καταφεύγουν με αδιαφανή κριτήρια στην 
εκμετάλλευση σχολικών αιθουσών. 
Δημοσιοποιήθηκε από την σχολική επιτροπή ή τον δήμο πως υπάρχουν διαθέσιμες αίθουσες 
προς εκμετάλλευση στα σχολεία μας για να εκδηλώσουν ενδιαφέρον και άλλες ιδιωτικές 
επιχειρήσεις και άλλοι γυμναστικοί σύλλογοι και άλλα σωματεία;  
(ΠΡΟΣΟΧΗ !!! Επί της αρχής δε θα άλλαζε η στάση μας, αλλά αποτελεί ενδιαφέρουσα 
επισήμανση) 
 
Είμαστε πεπεισμένοι/ες πως  η λογική της παραχώρησης, ειδικά με ανταλλάγματα ("δωρεάν 
μαθήματα σε μαθητές του σχολείου"... και στους 240; αλήθεια;) όπως στη συγκεκριμένη 
περίπτωση, είναι μέρος της γνωστής πια λογικής κάθε σχολείο να έχει δικούς του "χορηγούς". 
Τα σχολεία με τις καλύτερες "δικτυώσεις" θα έχουν καλύτερες παροχές, ανταλλάγματα, 
εγκαταστάσεις, κτλ, έχοντας καλύτερους χορηγούς με αντάλλαγμα τη χρήση τους. Για τα 
άλλα... ό,τι βγει. 
Εμείς πιστεύουμε ακράδαντα ότι μόνο οι δήμοι και το κράτος θα πρέπει με λογική ισοτιμίας 
και δικαιοσύνης να είναι υπεύθυνοι για την ποιότητα όλων των σχολικών εγκαταστάσεων 
και των παροχών των σχολείων.  
Οι γονείς/κηδεμόνες/πολίτες ενωμένοι, με κοινές ανάγκες και ελλείψεις, διεκδικούμε 
καλύτερες και ισότιμες συνθήκες για όλους/ες τους μαθητές/τριες. 
 
Τα σχολεία μας και τα παιδιά μας, δε θα επιτρέψουμε να γίνουν πεδίο κανενός είδους 
συνδιαλλαγής. 
 
Πέραν των παραπάνω διαφωνιών μας επί της αρχής θέτουμε και μια σειρά από άλλα 
σημαντικά ζητήματα, ερωτήματα . 
 
Στο σχολείο μας, αλλά και σε όποιο σχολείο οι γονείς μπορούν, υπάρχει Σύλλογος Γονέων και 
Κηδεμόνων, που προσπαθεί να είναι (να είμαστε) σημείο επαφής των γονέων και των 
κηδεμόνων της γειτονιάς. 
Αυτό το επιτυγχάνουμε με δραστηριότητες για γονείς/κηδεμόνες και παιδιά που γίνονται σε 
διάφορες σταθερές ημέρες της εβδομάδας (μέχρι σήμερα Τετάρτες και Σάββατα και σύντομα 
Πέμπτες και Τρίτες), με προοπτική να προστεθούν κι άλλες , αλλά και τις έκτακτες 
δραστηριότητες σε άλλες ημέρες (συνελεύσεις, εκδηλώσεις, έκθεση ζωγραφικής, κτλ). 
Αυτό έχει κυρίως σκοπό τη σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ μας και την άμεση επαφή με σκοπό 
την βελτίωση του σχολείου και των εγκαταστάσεων (π.χ. φέτος καταφέραμε να φτιάξουμε με 
ιδία  έξοδα και κόπο μια αίθουσα εργαστηρίου  φυσικής), αλλά και που έχει θετικό αντίκτυπο 
και στην τοπική κοινωνία/γειτονιά. 
 
Ας μη γελιόμαστε ότι "όποτε θέλουμε θα ζητάμε την αίθουσα και θα την παίρνουμε" (όπως 
γράφει το κείμενο αιτήματος του ιδιώτη) δεν μπορεί να συμβεί . 
 
Άρα θα μπούμε στην θέση να ακυρώνουμε τον οποιοδήποτε προγραμματισμό 
δραστηριοτήτων των παιδιών του συλλόγου , δημιουργώντας έτσι συνθήκες κοινωνικού 
αυτοματισμού και τριβών. 
 



Με την παραχώρηση της αίθουσας εκδηλώσεων του σχολείου, θα δημιουργήσετε εμπόδια 
στην παραπάνω συνεχώς εξελισσόμενη και θετική για το σχολείο και τη γειτονιά 
διαδικασία. 
 
Η παραχώρηση  της αίθουσας σε γυμναστικό σύλλογο θα την καταστίσει μη λειτουργική για 
τις μέχρι τώρα δραστηριότητες που φιλοξενούνταν αλλά και δύσχρηστη για τις εκδηλώσεις 
του ίδιου μας του σχολείου, με πολύ αρνητικό αντίκτυπο στους μαθητές/τριες.  
Παράδειγμα : Κάθε χρόνο οι δάσκαλοι του σχολείου μας χρησιμοποιούσαν τους τελευταίους 
μήνες την αίθουσα εκδηλώσεων  ως εργαστήρι για τις υπέροχες κατασκευές που 
διακοσμούσαν την γιορτή μας. Η αίθουσα ήταν γεμάτη υλικά άκρη ως άκρη. Θα μπορούν 
φέτος, το επόμενο έτος να την χρησιμοποιήσουν; Όσοι είχαν την Τύχη να βρεθούν τις 
προηγούμενες χρονιές γνωρίζουν  το πόσο όμορφα ένοιωθαν τα παιδιά μας σαν ένας 
οργανισμός και πραγματικά είμαστε ευγνώμονες σε όλους αυτούς τους δασκάλους για την 
υπερπροσπάθειά τους.  
Το ίδιο γεμάτη, από υλικά σκηνικά  και χειροτεχνίες, σε κάθε εθνική εορτή. 
 
Είναι δυνατόν να χρησιμοποιηθεί η αίθουσα αυτή από γυμναστικό σύλλογο ιδιώτη 
απογεύματα, δίχως να επηρεάζονται τα παραπάνω; 
  
Θα πρέπει να συνεννοείται ένας/μια δάσκαλος/α με τον ιδιώτη (και με ό,τι αναστολές αυτό 
μπορεί να δημιουργεί) για να κάνει χρήση της αίθουσας; 
Σίγουρα όχι και σε αυτά θα είστε συνυπεύθυνοι/ες αν την παραχωρήσετε. 
 
Πέραν αυτών, πως είναι δυνατόν να δίνεται, σε ιδιώτη εκτός της σχολικής κοινότητας, 
πρόσβαση με κωδικούς συναγερμού και κλειδιά για αίθουσα του σχολείου; Αίθουσα που έχει 
εξοπλισμό του σχολείου και κατά καιρούς και υλικά/χειροτεχνίες και ό,τι άλλο που ανήκουν 
στα παιδιά μας; 
 
 
Για όλα τα παραπάνω και κυρίως για το ζήτημα αρχής ότι τα σχολεία μας δεν είναι ούτε κτίρια 
προς ενοικίαση/παραχώρηση, ούτε πεδία συνδιαλλαγής και χορηγών, αλλά χώροι 
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗΣ δραστηριοποίησης κυρίως μαθητών/δασκάλων και της ευρύτερης σχολική 
κοινότητας (γονέων/κηδεμόνων), 

 

σας καλούμε να μην προχωρήσετε σε καμία παραχώρηση αίθουσας. 
 
Το επόμενο διάστημα, θα προχωρήσουμε σε Γενική Συνέλευση του συλλόγου μας για αυτό το 
θέμα ώστε να αποφασίσουμε με τους γονείς και τους κηδεμόνες τις περαιτέρω δράσεις μας. 
 
 

Με εκτίμηση 

Το ΔΣ του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 2ου 

Δημοτικού Σχολείου Ηρακλείου Αττικής 

 

 

 


